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I UVOD 

Proučavanje vođstva u organizacijama, nakon početnih pojedinačnih nastojanja početkom dvadesetog 
veka, dobija svoj puni zamah tokom četrdesetih i pedesetih godina, izražen kroz razvoj „klasičnih“ teorija: 
teorija osobina ličnosti, teorija o stilovima vođstva i kontingentnih teorija vođstva. Vremenom među 
istraživačima sazreva svest o nedovoljnosti navedenih pristupa i njihovoj nemogućnosti da obuhvate sve 
aspekte ovog zanimljivog i složenog procesa. Već od sredine sedamdesetih godina shvatanje o 
transformacionom i transakcionom vođstvu, uz proučavanje harizmatskog vođstva u organizacijama, 
postaje najdominantniji pravac istraživanja u ovoj oblasti. Uporedo sa navedenim, razvija se i vođenje 
virtuelnog preduzeća koje je ujedno o glavna tema ovog seminarskog rada. Organizaciona struktura 
predstavlja način rada unutar preduzeća, kao i podelu na pojedine delove koji predstavljaju organizacione 
jedinice u kojima se realizuju određene funkcije i zadaci. Struktura predstavlja sastavni deo svake 
organizacije, a ujedno je i njen najvažniji deo. 

Uticaj unutrašnjih i spoljašnjih faktora na organizaciju veoma je važan za oblikovanje organizacione 
strukture preduzeća. U osnovi svih novih trendova u oblikovanju organizacije je informatička revolucija 
odnosno informatička tehnologija. Pored toga, savremeno organizaciono okruženje karakteriše visok nivo 
neizvesnosti ekonomskih, socijalnih, političkih, zakonskih i tehnoloških i dr., varijabli. Da bi opstale u 
takvim uslovima, savremene organizacije moraju da se prilagođavaju. 



Međutim, to nije dovoljno, one moraju i da se umrežavaju. Kao posledica navedenih promena, menadžeri 
u brojnim organizacijama nastoje da razviju nove opcije dizajna koje će njihovim organizacijama pomoći 
da postanu fleksibilnije kako bi održavale ili čak pojačavale svoju konkurentsku poziciju. U tim uslovima, 
nastala je virtualna organizacija. U tom smislu se virtualna organizacija označava kao specifičan trend 
kome, kroz proces organizacionih promena, moderne organizacije teže. U osnovi, radi se o trendu 
napuštanja tradicionalne organizacije i njene formalne strukture i stvaranje novih, modernih, pomenutih 
virtualnih organizacija. U daljem delu ovog seminarskog rada biće predstavljena virtualna organizacija, 
odnosno njen razvoj, osnovne karakteristike, prednosti i nedostaci u odnosu na klasičnu organizaciju kao 
i način njene realizacije i poslovanja do vrsti i strukture postojećih virtualnih organizacija. 
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